



安全理事会

Distr.: General
8 March 2022
Chinese
Original: English

2022年3月7日斯洛伐克常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨转递有关安全理事会2022年3月7日关于“对国际和平与安全的威胁”项目的会议的发言(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

米哈尔·姆利纳日(签名)



2022 年 3 月 7 日斯洛伐克常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

斯洛伐克常驻联合国代表米哈尔·姆利纳日有关安全理事会 2022 年 3 月 7 日会议的发言

乌克兰：关于人道主义事态发展的简报

斯洛伐克严重关切乌克兰的人道主义局势。不幸的是，这一局势正在逐步进一步恶化。人道主义事务协调厅 3 月 3 日的人道主义影响情况报告称，“该国受影响最严重的地区正面临全面的人道主义危机”，对该报告的结论无需作进一步评论。

冲突已造成巨大的人员代价，包括越来越多的平民伤亡，以及水和环境卫生基础设施、学校和保健设施等重要民用基础设施受损。联合国人权事务高级专员办事处昨日提供的信息显示，自 2 月 24 日俄罗斯入侵开始以来，乌克兰已确认有 364 名平民死亡，截至周六午夜，另有 759 名平民受伤。这些数字令人震惊，但我们担心实际情况要糟糕得多，暴力远未结束。

我们特别关切包括妇女和儿童在内的弱势群体的状况。据联合国儿童基金会称，乌克兰可怕的冲突在一周内就致使 50 万名儿童成为难民，并造成数十名儿童死伤。这更加证明了乌克兰人民正在经历的可怕状况。

乌克兰需要我们的帮助，这刻不容缓。斯洛伐克欢迎所有这方面的举措，例如发出协调一致的紧急呼吁：联合国和各人道主义伙伴一道呼吁募捐 17 亿美元，用于向乌克兰人民和邻国难民紧急提供人道主义援助。另一方面，我们对许多报告实在感到震惊，这些报告称俄罗斯故意袭击平民和打击乌克兰境内的平民目标，包括医院、幼儿园和学校。这类行动公然违反了国际人道法，构成了战争罪。

斯洛伐克作为一个邻国，因此也是直接受影响的国家，对俄罗斯侵略造成的难民危机尤其感到震惊。10 天内已有超过 150 万来自乌克兰的难民越境进入邻国。联合国难民事务高级专员菲利普·格兰迪表示，这是自第二次世界大战以来欧洲地区难民人数增长最快的难民危机。迄今为止，这些难民中有约 128 000 人进入了斯洛伐克。

我谨表示，我们完全支持所有为逃离俄罗斯侵略的乌克兰难民提供帮助的举措和活动。斯洛伐克欢迎这些难民。我们采取了多项立法措施，促进为入境我国的难民提供临时庇护和基本服务。我国政府、各人道主义组织、市政当局、企业和公民个人都决心继续提供强有力的人道主义支助，以减轻乌克兰人民的痛苦。在这个最具挑战性的时期，我们作为乌克兰人民的亲密朋友和好邻居，与他们站在一起。造成这一切痛苦是冷血自私和野蛮残暴的。

最后，请允许我重申，对目前局势负有责任的侵略者显而易见。斯洛伐克呼吁立即停止俄罗斯在乌克兰的军事活动，所有俄罗斯部队无条件地从乌克兰全境撤出，包括从自封的分离主义实体顿涅茨克和卢汉斯克(Luhansk)撤出——它们仍属于乌克兰领土。在这方面，斯洛伐克支持乌克兰与俄罗斯联邦之间已经开始的直接对话，并呼吁在遵守《联合国宪章》的基础上和平解决冲突。